

孕妇赵一米被“小三”杀了个措手不及①

都市情感

刘小备 著
春风文艺出版社友情推荐

[内容简介]

幸福得一塌糊涂的孕妇赵一米在怀胎八个月后，遭遇了疑似最悲剧的事件——老公出轨。面对“小三”的电话挑衅、“前女友”和老公的私人会面，赵一米由检查老公QQ、短信，到争吵、跟踪老公……最后赵一米决定既然爱他就要像个奥特曼那样奋起战斗，去争取。最终她收获了幸福，在生下孩子的一刹那，她终于领悟到化解孕期婚姻危机的，是成长、信任和爱。

赵一米就是那种四处宣扬不要孩子，结果婚后第二个月就怀上了“闪孕”族。当她四处炫耀幸福的时候，无论如何也不会想到八个月后，自己那个被誉为这个时代最后一个绝种好男人的老公闻子竟然“红杏出墙”。

赵一米愣愣地躺在床上，开始回想自己傻逼一样的日子，希望能找出原谅一切的理由。

就在昨天，消失了半个多月的乐陶终于出现了。当时，乐陶看着一直不停地吃东西的一米，“亲爱的，你结婚那天我正好失恋，作为你多年来唯一的好姐妹，我知道你不忍心让我去观摩你的幸福。可是才半个月没见，你竟然蓬头垢面，肥肉横流，真可怕。”

“你懂什么？你知道怀孕的女人是最美的！看看，咱这大肚子，走到哪都要骄傲地挺着！对了，听说凡语要结婚了……”

“我不就说你几句吗？你成心的吧？”赵一米就是成心的，成心提一个在乐陶面前不能提的男人。

就在这时，乐陶扭头看见了窗外对面的闻子，闻子身边走着一个年轻靓丽的女子。乐陶下意识地叫了声一米，但是想想一米的肚子，没说什么。也许只是一般关系，乐陶这样想着。

就在和乐陶聊天的这个晚上，赵一米的生活开始悲剧了。晚上赵一米一个人无聊就开了电脑想玩会QQ，电脑打开之后赵一米顺便把闻子的QQ也登录了。

闻子的QQ刚登录，就有消息传来。赵一米随意一点，对方的一句话让她心里咯噔一下。

“为什么那个QQ这几天都没有上线？你是在躲我吗？”明显冒着浓烈的暧昧气息。赵一米查看了一下对方的资料，夜来香，女，23岁。赵一

米虽然觉得有些古怪，但还是相信闻子不会做出对不起她的事。

只是，为什么闻子会有另外一个她不知道的QQ呢？赵一米内心开始有些忐忑。她试着给这个夜来香回了信息：“还在吗？”对方回复：“一直在，等你……”赵一米再次挣扎了一下，迟迟没再回信息。对方信息又发过来：“怎么不说话？老婆在家？”

赵一米一见这话，手开始发抖，就算再笨，女人天生的嗅觉还是有的。她回了一句：“不在家。”

“那为什么不接我电话？还在为上次的事生气吗？是我错了好不好？我又没逼你离婚。我很想你！”

赵一米的眼睛直直地看着“我很想你”，脑子里什么都没有了。夜来香的消息还在不断发过来。赵一米没再回信息，关了电脑。

这时，闻子回来了。赵一米问了一句：不是不回来了吗？闻子抱着抱一米，说担心一米，不去了。

赵一米用开玩笑的语气问：“我怎么不知道你还有其他的QQ？”

闻子一愣，反问道：“什么其他的QQ？”“我都知道了，老实招了吧！”闻子略略迟钝了一下，又抱住了一米，“一个哥们前几天刚送了个QQ给我玩，这就被你知道了。”赵一米一听，心顿时凉了半截。

此前，赵一米从没想过有一天自己会像其他女人那样去检查老公的手机，那是多么幼稚的事啊。但是今天，她忽然想看看闻子的手机。

赵一米打开手机，看到了让她天昏地暗的短信：“你的领带忘记带走了，我希望你回来拿，我在房间等你，一直到天亮。”一个陌生的号码。

闻子看赵一米神情古怪地拿着手机，慌忙夺过来，看了一眼，忽然笑了：“这种短信每个人都收到过，无非是些广告，你不会当真吧？”

赵一米无奈地点点头，说：“好，

你什么都不说是是不是？算了，我也不想知道了。”说着就进屋收拾衣服。

闻子一见，赶紧拦着，“我听人家说孕妇在怀孕晚期特别容易抑郁，你是不是在家呆闷了开始胡思乱想？要不我请假带你出去玩玩。”

赵一米没说话，低头收拾衣服。刚才她看完短信的时候，发现闻子脖子上确实没有领带，闻子早上是打着领带出门的……

“宝宝就快要降临了，你是不是觉得我们太幸福了，所以找点事来和我怄气？你想怎么对付我都行，但不要拿自己和宝宝的健康开玩笑。”闻子抱着一米，说了很多甜言蜜语。

在闻子的轮番轰炸下，赵一米的防线被攻破了。尽管看起来没改变，可是一米却一天比一天恍惚了。

这天乐陶接到赵一米的电话，“闻子可能出轨了！”

乐陶到赵一米家的时候，看见一米的哥哥赵一年也在，张口就说：“问题这么严重了？都通知家长了！”

赵一年一愣，看着赵一米：“和闻子吵架了？你别总欺负闻子！多好的男人啊，比我都好，别瞎闹了啊！”

乐陶一听明白了，赵一年还什么都不知道呢。“怎么又吵架了，哥？你和嫂子这感情可真够好的，一般没感情的夫妻都懒得吵架的。”乐陶半开玩笑半安慰赵一年。

赵一米瞪了眼乐陶，“你别添乱了。哥，你们生个孩子，就安稳了。”

“我们只顾着生气，哪有力气生孩子！要生孩子，只有一个办法——强奸！”

本来赵一米一心的烦心事，也被赵一年逗乐了。当年闻子创业，一米贡献了全部积蓄，没半年，闻子创业失败，他们连房租都付不出。还是赵一米借钱付了房租，鼓励闻子重新开始。半年后，闻子认识了一个想开广告公司的朋友，于是才有了今

天闻子占一半股份的公司。

闻子常说，赵一米在他最困难的时候跟在他身边吃苦，他是如此爱这个有些傻劲的姑娘。

然而，赵一米再傻，也不得不从一个电话中清醒过来。早上，闻子刚出门，赵一米的电话就响了，对方是个女人，“我知道你是赵一米。”

一米的心一抖。

“这是我最后的办法了。闻子他不爱你，你就别死皮赖脸了。”

如果此时闻子在场，也许赵一米会大哭大闹，可是面对这个有着额外意味的女人，赵一米忽然就想显示出“原配”的气场来。“你到底是谁？有种给我打电话就应该有承认自己是谁！夜来香是不是你？”

对方迟疑了一下，“不错，是我！”“你和闻子什么关系？”对方冷笑一声，“你说是什么关系？”

赵一米想了想，“你们关系到什么地步了？”“除了没有孩子，你和他是什么关系我和他就是什么关系。”

“你真可怜。”赵一米尽量让声音不要颤抖，“我和闻子是受法律保护的夫妻关系，你能说你和他的关系与我和他的关系一样？当小三能有什么好下场！”

结果夜来香说：“你才可怜，受法律保护的关系有什么意义？你敢说你们的关系是受爱情保护的吗？”

赵一米刚想说你这种不要脸的第三者才会拿爱情当幌子，可是话还没说出来，电话就被挂断了。

赵一米对着手机愣了半天，眼泪就下来了，她对自己说：你不能伤心，你不能哭泣，你肚子里还有孩子，他会跟你一起哭泣，不管闻子做了什么，孩子是你自己的……

忽然，赵一米抬手给了自己一巴掌，骂了句“你果然是大傻瓜”，然后简单收拾了一下衣物，准备投奔乐陶去了。

格尔斯拿崇厚当借口，拒绝再谈判⑬



历史纪实

上午十一点二十，三辆轻便马车鱼贯驶进俄国外交部大楼前的弯道，并一字排开稳稳停在台阶前。曾纪泽等下了马车，早有一位身材修长、栗色头发的年轻人迎上来。

驻俄罗斯使馆人员桂童青对曾纪泽说：“这是亚洲司的三等秘书布罗斯特，来迎接侯爷的。”曾纪泽友好地跟他握了一下手，用英语说：“你好。”布罗斯特却说了一句生硬的汉语：“侯爵好。”

布罗斯特引着曾纪泽等人进了大门，门内是铺着地毯的过厅，穿过门厅顺着右侧走廊来到一个小接待室。布罗斯特跟桂童青叽里咕噜地说了几句，就出去了。桂童青对曾纪泽说：“他说，先请我们在此坐下稍等片刻，外部尚书格尔斯和顾问热梅尼马上就到。”

不一会儿，布罗斯特回来了，他身后陆续走进四位俄国人。为首一位头发稀疏，戴一副金丝眼镜，年纪大约六十上下，他朝曾纪泽伸过手来，并讲了两句俄语。他身旁一个英俊的翻译官马上用洋腔汉语为他翻译：“侯爵您好！我是尼古拉·格尔斯。”曾纪泽立即说：“阁下好，我是曾纪泽。”桂童青用俄语翻过去。

“刚才，我因为处理一件紧急公事耽搁了几分钟，请阁下原谅。”格尔斯摊开双手解释道。

“我毫不介意，阁下不必客气。”

接着格尔斯向曾纪泽介绍他的属下。他指向身后一位蓄着大络腮胡子的五十多岁的高个子说：“热梅尼，外部顾问。”曾纪泽微笑着跟热梅尼握手，“久闻大名，阁下好。”

接下来是与头发稀疏、鹰钩鼻的布策相见。格尔斯幽默地说：“侯爵，这一位先生还要我介绍吗？”曾纪泽对布策爽朗一笑：“阁下三年前在贵国驻北京使馆举行招待会，庆

祝贵国大皇帝诞辰，我也去祝贺，与阁下见过一面，阁下还记得否？”

布策翻了翻两只蓝灰色的眼睛，笑答：“呵呵，侯爵真是好记性，您要不提，我确实想不起来。”曾纪泽为他解嘲：“这不奇怪，当时中国人去了不少，阁下哪能一下都记住？就跟我们记不住你们俄国人一样。”

大家寒暄已毕，一起进入谈判大厅。中俄两国外交官分坐桌子的两边，早有侍者端上咖啡，曾纪泽面前放的则是一杯清茶。格尔斯做了一个环顾左右的姿态，然后开门见山地问道：“几日前接到贵钦差的照会，不知贵钦差这次来是长期驻节，还是特地来我国办事？”

曾纪泽的头脑里反应很快：既然你佯装不知，我就堂堂正正告诉你，于是说：“我是大清国皇帝任命的出使贵国的公使，自然是常驻；同时我亦是钦差大臣，我国大皇帝赋予我来商办两国交涉归还伊犁未完事件之权。”

格尔斯的脸色忽然沉了下来，冷冷地说：“崇钦差来我国近一年之久，已经将两国应办的事项与本大臣全都商议妥当，只等候两国大皇帝批准施行。怎么又来商办？而且贵国无缘无故将崇钦差治以重罪，在边界各处增兵设防，使贵国国内人心惶惶，世界各国也迷惑不解，贵国难道不是想启衅吗？这样的情形如何能议事？”

曾纪泽静静地听完孟第的翻译，沉着回答：“本国大皇帝因崇厚不听朝廷吩咐，才将他治罪，以后听说此事有伤贵国体面，遂赦免了他的罪名，以表示与贵国友好之意。”曾纪泽话音刚落，布策立即插上来说了一句：“请问侯爵，赦免崇厚罪名具体是何说法？崇厚现在何处？”布策这一问，使曾纪泽不好回答。因

为崇厚的死罪虽免，但现在仍关押在狱中，若如实回答对方，必然使他们纠缠此事。曾纪泽采取了一种模棱两可的说法：“我只接到国内电报，告知崇厚的斩罪已蒙本国大皇帝赦免，但尚未接到详细的谕旨。”

格尔斯非常不满，说：“中国将崇厚治罪，不仅使本国难堪，而且使欧洲各国也难为情。说实在话，崇钦差与我商议伊犁问题快一年时间，凡事无不为中国力争，并非诸事尽悉依照俄国之意。双方商议心平气和，最后终于签订协议。现在只等照章执行，不存在再商议的问题。”

对付这个在欧洲外交界纵横多年，功夫老到的俄国佬，曾纪泽感到自己的经历和经验都不足。但绝不能让这个老官小瞧自己，得还他点颜色看看。于是曾纪泽也沉下脸，冷冷地说：“如此说来，贵大臣是断然不想跟我商议啦？”

格尔斯怔了一怔，金丝眼镜后面一双眼睛突出的大眼略显吃惊地瞧着曾纪泽，立即否定：“不是这个意思。我是说本国所关心的各项事宜都写在章程之内，而且与崇钦差往来照会里也已充分阐明，无需再议，只要照办即可。”

曾纪泽心里有些生气：你说不是那个意思，其实还是那个意思。他稍稍提高了声调说：“根据各国通例，凡各国订约，必须经两国朝廷批准方能施行。如谈判代表所订之约有窒碍难行之处，自然可以再议，这是世界惯例，有何不可？”

格尔斯明显蹙了蹙眉，他感到面前的这位中国曾钦差跟上次的那位崇钦差迥然有别。他缓和了一下口气：“侯爵所言不错。可是世界惯例也不曾见过像中国这样将使臣治罪，而伤害他国体面的国家。”

兜了一圈，又转回来纠缠这个

问题！曾纪泽于是驳斥道：“每个国家处理事情的方式各不相同。中国治罪崇厚，是因为崇厚不听皇上谕旨，越权自行签约并擅自决定回国。请问格大人，如果贵国有这样的使臣办事，贵国大皇帝难道不治罪于他，反而还要奖赏他吗？”

“这个……”格尔斯一时噎住。他想了想，强辩说：“崇钦差如何不听贵国皇上吩咐，我不得而知，但他因与我交涉办事以致被关入狱，终究不是令我也难堪吗？”

“格大人的心情我可以理解。本大臣与崇厚同为驻外使节，也是同僚朋友，我在英国时听说他犯了罪，心里也很难过。可是如今本国皇上已经赦免了他，我也很欣慰。我想，本国朝廷赦免他，就是虑及贵国的体面，这一番美意望贵国和格大人能予体谅才是。”

格尔斯的胖脸上现出一丝微笑：“本国上下闻听崇钦差被赦免，自然也觉宽心。”这时，格尔斯身旁的布策靠过来，在他耳边说了一句什么。格尔斯脸上又变得阴沉起来。“但是，现在贵国不仅将崇钦差治罪使本国难堪，而且贵国在俄中边界和沿海增兵设防，以致使本国也不得不动用巨款增加军费防备中国。各国舆论也都认为中国早晚要挑起事端。侯爵又如何解释？”

曾纪泽慢慢捋了捋胡须，沉着地说：“阁下说贵国备兵以防中国，又说不得不花巨款增加军费，难道中国不可以花钱备兵以防俄国吗？这样争辩有何益！本爵以为，两国都不要说此等话，伤了两国和气。”

来往几个回合后，曾纪泽暗忖，格尔斯绕来绕去，就是不谈改约。看来今天头一次接触不会再谈出什么结果了。